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बहुविकल्पीय प्रश्न

1. भोजन एवं अन्य पदार्थों को शरीर में एक जगह से दू सरी

जगह तक ले जाने के  लिए कौन जैव प्रक्रम उत्तरदायी है?

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_EY3wBKsSQTgG


A. पोषण

B. श्वसन

C. उत्सर्जन

D. संवहन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

2. प्रकाश संश्लेषण में निम्नलिखित में किस पदार्थ की

आवश्यकता नहीं होती है?

https://dl.doubtnut.com/l/_EY3wBKsSQTgG
https://dl.doubtnut.com/l/_k8ccH6rrggiP


A. जल

B. कार्बन डाइऑक्साइड

C. कार्बोहाइड्रे ट

D. क्लोरोप्लास्ट

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

3. मनुष्य में किस प्रकार का पोषण होता है?

A. स्वपोषी पोषण

https://dl.doubtnut.com/l/_k8ccH6rrggiP
https://dl.doubtnut.com/l/_CcwOq3VNMYIr


B. मृतजीवी पोषण

C. परजीवी पोषण प्राणी

D. प्राणी समभोजी पोषण

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

4. वसा के  पाचन के  लिए कौन सा एंजाइम उत्तरदायी है।

A. टायलिन

B. पेप्सिन

https://dl.doubtnut.com/l/_CcwOq3VNMYIr
https://dl.doubtnut.com/l/_RPvqHxXCMBnK


C. ट्रि प्सिन

D. लाइपेज

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

5. श्वसन प्रक्रिया में ग्लूकोस का पायरूवेट में टूटना कहां होता

है?

A. कोशिका द्रव्य

B. फे फड़ा

https://dl.doubtnut.com/l/_RPvqHxXCMBnK
https://dl.doubtnut.com/l/_rq2DnFf1La4q


C. वायु कु पिका

D. माइटोकॉन्ड्रिया

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

6. पौधों में पतियों द्वारा बने हुए भोजन का संवहन किसके

द्वारा होता है?

A. जाइलम

B. फ्लोएम

https://dl.doubtnut.com/l/_rq2DnFf1La4q
https://dl.doubtnut.com/l/_rCt761IgwVXS


C. क्लोरोप्लास्ट

D. रंध्र

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

7. किसी जीव को अपना अस्तित्व बनाए रखने के  लिए कौन

प्रक्रिया आवश्यक है?

A. पोषण

B. श्वसन

https://dl.doubtnut.com/l/_rCt761IgwVXS
https://dl.doubtnut.com/l/_oTMhqIUwTc4A


C. जनन

D. नियंत्रण

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_oTMhqIUwTc4A


8. दिया गया चित्र किस प्रकार के  जनन को दर्शाता है? 

A. मुकु लन

B. कायिक प्रवर्धन

C. द्विखंडन

https://dl.doubtnut.com/l/_jEEo4hK7eIL6


D. पुनरुदभवन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

9. बीज में भ्रुण होता है जो उपयुक्त परिस्थितियों में नवोद्भिद

में विकसित हो जाता है इस प्रक्रम को क्या कहते हैं ?

A. निषेचन

B. परागण

C. अंकु रण

https://dl.doubtnut.com/l/_jEEo4hK7eIL6
https://dl.doubtnut.com/l/_x79d76FPJsI9


D. संलयन

Answer:

वीडियो उत्तर देखें

10. गर्भाशय की किस भाग मे निषेचन होता है?

A. प्लेसेंटा

B. डिं ब वाहिनी

C. ग्रीवा

D. अंडाशय

https://dl.doubtnut.com/l/_x79d76FPJsI9
https://dl.doubtnut.com/l/_QxzikxcaNkGc


Answer:

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_QxzikxcaNkGc

